

ХРОНИКА

РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЯ — 15 ЛЕТ

В конгресс-центре Российской экономической академии им. Г. В. Плеханова 29 октября 2005 г. состоялось торжественное собрание, посвященное 15-летию Российской ассоциации бизнес-образования (РАБО). Поздравить с юбилеем членов РАБО прибыли представители Министерства образования и науки РФ, образовательного сообщества, российского бизнеса, зарубежных ассоциаций и школ бизнеса.

К юбилейной дате была издана книга «15 лет работы на успех», в которой отражены история развития отечественного бизнес-образования, становление и развитие Российской ассоциации бизнес-образования, исторические вехи РАБО, международное сотрудничество и представлены образовательные учреждения — члены РАБО и корпоративные члены ассоциации. Книгу открывает обращение по случаю юбилея Президента РАБО *Л. И. Евенко*, Генерального директора РАБО *Н. А. Евтихиевой* и членов Совета РАБО. В обращении отмечается, что, несмотря на свою молодость, «РАБО достигла немало в формировании и развитии самой системы образования для бизнеса и менеджмента, реально повлияв на содержание и формы образования, принятые и признанные и государством, и образовательным рынком. Имя РАБО связано с МВА, Президентской программой, дистанционным и корпоративным обучением, разработкой научно-теоретических и методических вопросов бизнес-образования, конкурсами на лучшие образовательные программы — эти и другие новшества появились при непосред-

ственной поддержке РАБО, зачастую ею были генерированы».

К своему юбилею ассоциация подошла, объединив более 117 школ и институтов бизнеса из 44 городов (33 регионов) России, стран СНГ и зарубежных государств. География расположения российских членов РАБО очень выразительна — от Владивостока до Калининграда. Кроме российских образовательных учреждений в РАБО входят иностранные школы бизнеса, заинтересованные в сотрудничестве на российском рынке.

Торжественное собрание было открыто *Л. И. Евенко*, Президентом РАБО, и *В. И. Ведяпиным*, ректором Российской экономической академии им. Г. В. Плеханова. С поздравительным словом к участникам собрания обратился *А. Г. Свиначенко*, заместитель министра образования РФ.

Юбиляров поздравили руководители ведущих российских экономических вузов: *А. Г. Грязнова* (ректор Финансовой академии при Правительстве РФ), *В. А. Мау* (ректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ), *В. М. Филиппов* (ректор Российского университета дружбы народов), *А. Г. Поршнев* (ректор Государственного университета управления), *В. М. Васильев* (ректор Петрозаводского государственного университета) и др.

Поздравляя с юбилеем, выступавшие гости отмечали, что за столь небольшой срок — 15 лет существования — РАБО удалось внести заметный вклад в становление и развитие отечественного бизнес-образования.

Результаты деятельности РАБО подтверждают ее способность консолидировать потенциал российского научного и делового сообщества на достижение целей и задач бизнес-образования. За прошедшие 15 лет РАБО осуществила:

- формирование региональной сети РАБО, включающей основные регионы России;
- организацию более 50 международных и национальных научно-практических конференций;
- проведение начиная с 1996 г. совместно с НФПК семи всероссийских ежегодных конкурсов учебных программ;
- издание журнала «Бизнес-образование»;
- формирование электронной базы данных, содержащую информацию об организациях — членах РАБО, о реализуемых программах обучения и преподавателях;
- партнерство и членство в советах международных ассоциаций СЕЕМАН, efmd, INTERMAN и др.

В прозвучавших на собрании поздравлениях отмечались высочайший уровень профессионализма и инновационность, широкое признание и авторитет ассоциации как

внутри страны, так и за рубежом. Поздравить своих российских коллег на празднование юбилея РАБО прибыли: *Даница Пург*, Президент ассоциации развития менеджмента стран Центральной и Восточной Европы (СЕЕМАН), *Стивен Ватсон*, советник президента Международной ассоциации менеджмента (AACSB), *Джим Херболих*, заместитель генерального директора Европейского фонда развития менеджмента (EFMD), *Питер Колладин*, директор по аккредитации ассоциации программ МВА — АМВА (Великобритания) и другие зарубежные гости.

На торжественном собрании было сказано много добрых слов в адрес руководства и членов РАБО, выступавшие говорили о признании неоспоримых заслуг ассоциации в деле подготовки кадров для российского бизнеса, выражали уверенность в том, что ассоциация продолжит свою успешную деятельность на благо России.

Праздничные мероприятия завершила IX Международная конференция РАБО «*Присоединение России к ВТО: вызов для бизнеса и бизнес-образования*», которая проходила 30 октября — 6 ноября 2005 г. в Тунисе (Порт Эль Кантауи).

Т. Д. Подсыпанина
Российская ассоциация
бизнес-образования